Тема «Климат»
Вариант № 1
1. Общее количество радиации, достигающей поверхности Земли, называется:
а) солнечная радиация

б) радиационный баланс

в) суммарная радиация

2. Самый большой показатель отраженной радиации имеет:

а) песок

б) лес

в) чернозем

г) снег

3. Атмосферный вихрь с высоким давлением в центре - …
4. На климат  России наибольшее влияние оказывает океан:

а) Тихий

б)Северный Ледовитый

в) Атлантический

г) Индийский

5.  Полоса, разделяющая разные по своим свойствам воздушные массы - …
6. Большая часть территории России расположена в климатическом поясе:

а) арктическом

б) субарктическом

в) умеренном

7. «Полюс холода» северного полушария - …

8. Движение против часовой стрелки к центру происходит в:

а) циклоне

б) антициклоне

9. Зима очень морозная и продолжительная. Полярная ночь. Лето холодное, средняя температура около 0 С. Осадков мало, но увлажнение избыточное. Определите, какой это тип климата:

а) субарктический

б) арктический

в) умеренный
10. Длительная сухая погода с высокой температурой воздуха и отсутствие осадков - …

Тема «Климат»

Вариант №2
      1. Воздушные массы, которые не перемещаются на территории России:
а) арктические

б) тропические

в) экваториальные
г) умеренные

2. Разница между суммарной радиацией и ее потерями на отражение и тепловое излучение называется:

а) суммарная радиация

б) радиационный баланс

3. Атмосферный вихрь с низким давлением в центре - … 
1. В этом поясе самая суровая зима, средние температуры около -40С, лето прохладное. Определите, какой это тип климата:

а) арктический

б) субарктический

в) умеренный
5.  При коэффициенте увлажнения больше 1 увлажнение считается:

а) избыточным

б) недостаточным

в) скудным

6. Крупные массы тропосферы, отличающиеся своими свойствами (температурой, влажностью, прозрачностью), называются …

7. Движение от центра  к периферии происходит в :
а) циклоне

б) антициклоне 

8.Муссонный тип климата характерен для … 
9. Линия на климатической карте, соединяющая точки с одинаковыми средними температурами воздуха:
а) амплитуда

б) изобара

в) изотерма

10. Сильный и продолжительный ветер, выдувающий верхний слой почвы - …

Восточная Сибирь.

Вариант-1.
1. Среднесибирское плоскогорье расположено: 

а) на молодой плите; б) на складчатой области; в) на древней платформе; г) на щите.

2. Самое холодное место в Восточной Сибири:

а) Верхоянск; б) Оймякон; в) Якутск.
3. Климат Восточной Сибири: 

а) континентальный; б) муссонный; в) резко-континентальный.

4.Своеобразная форма рельефа, которая образуется при протаивании многолетней мерзлоты:

а) термокарстовые котловины; б) траппы; в) наледи.

5. Самую большую площадь в Восточной Сибири занимает природная зона:

а) степей; б) тундры; в) тайги.

6. Дайте определение понятию – траппы…

7. Дайте определение понятию – булгунняхи…

8. Дайте определение понятию – отуряхи…

9. Определите природный комплекс по описанию:
Могучая сибирская река, которая берет начало в 7 км. от западного берега озера Байкал и несет свои воды на север, в море Лаптевых. Длина реки – 4400 км. Крутые и обрывистые стены из красноцветного песчаника сменяются мягкими лесистыми берегами.
10. Определите природный комплекс по описанию:

Куполообразное поднятие, сложенное мощной толщей осадочных песчано-глинистых и плотных магматических пород. От центра поднятия (1701 м) поверхность постепенно понижается к окраинам. Расположено на крайнем северо-западе Среднесибирского плоскогорья.
а) Верхоянский хребет; б) плато Путорана; в) Колымское нагорье.
Дальний Восток.

Вариант-2.

1. Самый высокий действующий вулкан Камчатки:
а) Авачинская Сопка; б) Ключевская Сопка; в) Шивелуч.

2. Характерным для Дальнего Востока типом климата является:

а) муссонный; б) континентальный; в) резко-континентальный.

3. Для Дальнего Востока характерны такие природные явления, как:

а) суховеи; б) пыльные бури; в) цунами.

4. В Приморье особый лес, его называют «уссурийская тайга» - на самом деле это:
а) смешанный лес; б) темнохвойная тайга; в) разнотравная степь.

5. Дальний Восток омывают моря Тихого океана:
а) Восточно-Сибирское; б) море Лаптевых; в) Охотское; г) Желтое.

6. Что такое? Кто такой?

Амурский бархат…

7. Что такое? Кто такой?

Китайский лимонник…

8. Что такое? Кто такой?

Женьшень…

9. Определите вид природных ресурсов:
Леса. Пушные звери. Рыба – сельдь, лососевые, палтус, минтай и др. Крабы.

10. Определите природный комплекс по описанию:

Здесь находится крайняя восточная точка Евразии на материке. Зима суровая с сильными ветрами. Лето холодное. Таяния снега, такого как в средних широтах не происходит. Он словно испаряется.
а) Камчатка; б) Чукотка; в) Сихоте-Алинь.

